

昆明爆炸案疑犯12岁起自称孤儿

因一起咖啡屋爆炸案，戏剧性地引出昆明公交车爆炸案的嫌犯。12月24日，30岁的农民工李彦在昆明一间咖啡屋上完厕所后，被包里的定时炸弹炸成重伤。在此之前，没有人会想到将李彦与昆明公交车爆炸案联系起来，直至他临死前的惊人之语：“昆明公交车爆炸案是我干的”，“因为仇恨”。

李彦生前最后的话语和警方DNA鉴定的结果，让牵动着无数人心的昆明爆炸案也落下了帷幕。

李彦的父亲李培尧，这位68岁的老人，直到最近两天连续有警察到来时，才知道不孝的儿子出事了。他最后悔的是，当初没有把在社会上当“小混混”的儿子拉回学校。12月27日，记者采访了李彦的家人、邻居。

意外爆炸引出嫌犯

12月25日清晨，突然出现的民警，打破了宣威市锦绣花园小区（以下简称锦绣花园）的宁静。老人们看到民警将一个个印有公安字样的纸箱，从三单元五楼的一个房间搬到楼下的警车中，然后离去。

12月27日下午3时30分许，记者来到锦绣花园李彦生前的住所。记者看到，房间大门紧锁，在楼道拐角处散落着许多使用过的一次性鞋套和手

套。楼下一位住户称，这都是民警留下的。民警近两天来，每天要来几次，每次来都会从屋里搬出一些东西。

10多分钟后，警察再次来到了该屋子。据悉，民警在对李彦住所接连几天的排查中，搜出了爆炸物品和爆炸物制剂，共查获用1100克硝铵炸药制成的爆炸装置、雷管42枚、包装物等物证和自制手枪1支、子弹21发，并提取了生物检材。

警方通过对李彦从业经历的调查，查实在2007年7月，李彦在某工地修筑公路期间曾负责炸药、雷管领取工作。他利用工作之便，截留了硝铵炸药和雷管。

侦查技术人员在萨尔瓦多咖啡屋爆炸案现场勘查中，发现爆炸装置残留物与公安机关正在侦办的7月21日发生的昆明公交车爆炸案的残留物吻合，引爆方式相同；从李彦住处查获的相关痕迹物证，也与“7·21”公交车爆炸案残留物相同，两案有重大关联。

最终，警方查出咖啡屋爆炸案及昆明公交车爆炸案为同一人所为，嫌犯正是李彦。

对于提前发生爆炸的原因，专业人员推测：仅有小学文化的李彦，可能将时间弄错了，他忘了22时和10时的区别。所以，定时炸弹意外引爆了。

一对陌生的父子

68岁的李培尧知道儿子李彦出事，是因为连续两天都有警察来到他的住所询问儿子的情

况，并对他家进行了排查，但他至今都不知道儿子出了什么事。

记者采访当天已是中午11时许，李培尧还未起床。记者敲门后，“咯噔”一声，一扇残破的木门被打开，李培尧弯着身躯，问都不问就将记者带进屋里。房屋很简陋，里面摆放的所有家具，都是老人从垃圾堆里捡来的。之后，李培尧顺势坐在沙发上，随手将桌上的一杆旱烟点燃。

“不管他出了什么事，说实话，我不难过，我们父子之间心早就是凉了。”

李培尧对儿子的记忆，更多的是停留在李彦6岁之前，老人将自己对6岁之后的李彦所有的印象与记忆，归结为两个字——陌生。

“我家小李彦从小就很聪明、胆大、命也大……”李彦两岁半时，一次从二楼摔了下来，而楼下是一堆废铁。“从那里摔下去，十有九死，当时就有人大叫：‘哪家的孩子，完了，完了……’当时，小李彦摔倒在废铁堆里后马上爬起来跑了。”李培尧说话时，嘴角上扬，满脸笑意。

12岁把自己当成孤儿

6岁时，李彦上了一年级。之后，李培尧对儿子的记忆也干枯了起来。“由于工作的原因，当时我与他接触很少”。

李彦12岁那年，李培尧一家人搬到了宣威市，李彦在宣威市客运子弟学校读初一。然而，没过多久，李彦就辍学了，这成了老人一生最遗憾的事。

“不读书后，小李彦就整天和他的朋友混在一起……”当时，看到儿子整天无所事事，李培尧曾提出让他跟着自己学厨艺，但却遭到了李彦的拒绝。这让李培尧大为不解。

“我是正规的国家厨师，可是他却看不起我。”他曾经为获得铁道部举行的厨师大赛优秀厨师第二名而沾沾自喜，但这些却让儿子看不起。

此后，李彦开始长期不归家，并对外称自己是孤儿，一时间，李培尧和李彦父子之间越来越疏远。李培尧只知道，李彦在外面跟别人学坏了，整天打架喝酒什么的。

此后，他开始跟着一些社会上的不良青年鬼混，后来他开始自成一派，并且曾公开收保护费，胆子越来越大……

大有名头的江湖人物

如今，李培尧记不得最后一次与儿子见面是什么时候，因为时间隔得太远了。据李培尧所说，近十年来中他与儿子见面不超过5次。

“他已经不承认我这个父亲了。在宣威这个小地方，他都有五年不来看我了。”之前，在李培尧眼中，李彦始终是那个四五岁的小孩。8年前，李彦被捕入狱的消息，一下子让李培尧明白儿子已经长大了，而且成了一个坏人，一个劳改犯。

2000年，宣威市警方在全市范围展开了一场反黑除恶专项行动，李彦曾是当时宣威一个大有名头的“江湖人物”，成为警方重点清查的对象。

近日，记者从宣威市宛水派出所了解到，李彦确实在2000年被捕过。但是，由于他在监狱中表现良好，提前3年出狱，但依旧是该派出所社区民警的重点盯防人物。

警方查明，在宜良监狱服刑期间，李彦一直从事电工工作，对电器维修较为熟悉，减刑后于2006年5月30日刑满释放。

缺少心理疏导的青年

出狱后的李彦，已变成了另一个人。李彦曾和其二姐合伙开了间茶室。由于李彦经常和朋友在一起鬼混，很少参与管理，茶室开了仅一年便转手了。此后，李彦再也没事可做，重新做起了街头混混。

在李彦邻居眼里，他是一个十足的街痞、混混。与李家相邻几十年的邻居说，附近没人敢惹李彦，看到他都要躲远点。

李彦的二姐证实，由于缺少关爱及心理疏导，李彦出狱后心理发生了很大变化，或者说因那场牢狱之灾，将他内心深处最黑暗的一面激发了出来。

记者了解到，当李彦被炸得血肉模糊之后，在送往医院救治神志还清醒时，曾与医生、民警有过对话。除了说自己的名字、身份外，还说出了惊天的一句：“7月份的公交车爆炸案是我干的”。而理由便是“仇恨”。

昆明市副市长、市公安局局长杜敏把李彦的仇恨，归结为“厌世”。警方调查发现，李彦的心理状态很灰暗，他从小父母离异，初中时辍学，随后一直在社会上游荡，后来又因

为犯罪而入狱。判刑后，他的性格发生了根本性的转变，开始想报复。

有关人士将李彦与邱兴华、马加爵相比较后，发现他们有许多共同之处：性格孤僻、家庭贫困，与周围环境长期处于对抗状态，因此才会把仇恨放大无数倍。在陌生化的社会里，他们迫切需要一个倾诉、疏导和转移情绪的渠道，希望赢得一定的社会尊重与认同，消除偏执性人格障碍。

少数一部分人，没有一技之长，没有固定职业，经济上游离于社会体制之外，情感上得不到社会认同与尊重，长期对社会产生对抗情绪，成为生命价值严重虚脱的人。这种精神上的无所依靠，很容易使他们产生心理危机，精神压抑久了，很容易失控走向极端。

国家二级心理咨询师肖琳认为，李彦18岁以前在家庭离异和辍学沾染社会恶习的环境下，形成了对立违抗人格障碍，产生了很严重的心理问题，他的自卑和贫穷激发了冲破底线采取过激行为。

肖琳表示，这类人群平常往往表现为性格孤僻、容易产生对抗仇恨心理，社会应当给予他们更多关爱，周围人及时采取措施进行心理危机干预。“由于其对立违抗人格障碍是在18岁以前产生的，因此社会和家庭对这类人群采取心理干预越早越好，以避免潜伏在内心的心理危机发展成危害社会。”

据《法制周报》

竞聘公务员 女教师招来破相之灾

2008年11月3日，辽宁抚顺市招收公务员的面试现场，一个半张脸裹着绷带的考生出现在了考场上……3天前，这位名叫伍丽娟的考生遭受3个蒙面歹徒袭击，脸部被碎玻璃所伤而住院。这天，她不顾医生、家人的劝阻，执意参加机关公务员的面试。几天后，警方告诉她案件已告破：3个作案者受雇于人，雇主是一位父亲，与她这次的面试命运密切相关。

公务员面试 女教师PK大四女生

伍丽娟1999年由抚顺某专科学校毕业后，凭借自己的英语专长到某县实验小学当英语代课教师。伍丽娟在教学中注意对优秀学生的知识扩展，不少学生都从中受益。2004年以来，她的3名学生先后获得了全国奥林匹克英语竞赛一等奖，还有20名学生获得了二、三等奖。伍丽娟先后被评为县优秀教师、抚顺市优秀教师。之后，她取得了沈阳师范大学英语系函授大学本科文凭。

2007年9月，伍丽娟参加了抚顺市公务员的报考。正当她准备考试的时候，一场重感冒让她失去了考试的机会。

2008年8月，辽宁省招收公务员考试相关事宜在网上公布，一直在关注这方面信息的伍丽娟，选择报考抚顺市某县政府秘书一职，她很快进入了紧张的备考中。这个公务员职位共有30多名考生竞争。这些竞争者中有教师、社会青年，更有一些2009应届大学毕业生。在这些考生中，主考的组织人事部门按规定取成绩最优的两名面试，然后通过面试成绩决定哪位被正式录用。

两科考试考完后，成绩很快

受雇人出手 女教师面部被划伤

这天，张德明很快找到了自己的一个亲属——19岁的社会青年江晓峰。当日下午，江晓峰就开始悄悄来到县实验小学了解伍丽娟的情况。在放学的时候，开始尾随她的行踪。

江晓峰发现，伍丽娟很孝顺。她每天下班的时候并不立即回自己的家，而是先来到市场买菜，然后带着菜来到北方小区的母亲家。在安顿好母亲之后，再回到自己的家里做饭。

根据掌握的这些情况，江晓峰决定在伍丽娟母亲家的楼道内行动。方案确定后，他又找到了另外两个小哥儿们蒋楠和斯振雨，其中斯振雨与张琴认识，两人曾是高中时期的校友。

10月31日下午4点多，江晓峰、蒋楠和斯振雨3人开着车，早早地来到了北方小区。蒋楠在车内做接应，江晓峰和斯振雨到楼道内守候，等着伍丽娟的出现。

5点多，天色已黑。下班后手拎着菜的伍丽娟刚刚走进母亲家的楼道，忽然听到有人喊：

“站住！”正在惊异之时，两个身穿迷彩服、头部戴着面罩的男人已经将她堵在楼道内。

这时，他们上前对准她的脸就是一阵猛打。伍丽娟一时疼痛得尖叫起来。而这时，她感到有一个人将一个玻璃瓶朝着墙上击断，露出了锋利的断面，然后就往她的脸上一阵猛扎。她本能地护着自己的脸部，但

面颊、耳朵等部位均被划伤。很快，两个歹徒消失在夜色中。

受伤的伍丽娟忍痛爬上楼，敲开了母亲的门：“妈，我被人抢了……”看到女儿满脸是血，母亲赶紧打了110报警，派出所警察几分钟内赶到现场。看到伍丽娟的伤情，警察立即将她送到医院抢救。经查，伍丽娟鼻骨骨折，脸上多处扎伤，耳根也有一道3厘米的口子。当时，她鼻子、脸上多处流血不止。

在伍丽娟看来，自己一定是遇到了打劫的“歹徒”，然而当警察勘查现场时，却发现伍丽娟落在楼道里的包内钱款分文没少，这让警方备感蹊跷。当伍丽娟的母亲提及还有3天就要面试时，警员立即了解到了相关情况。

录取暂中断 两名考生身心俱伤

11月3日，按有关规定，抚顺市所有胜出的笔试考生都要进行面试。此刻躺在医院病床上的伍丽娟却一时无法起身。当时，她的面部有一半都被白色的纱布包着，鼻子无法呼吸，3天来一直依靠张着嘴呼吸，加上头痛，让她痛苦不堪。

可是，求职渴望十分强烈的她却说什么也要去参加面试。

医生说：“你这样不能离开医院，身体状态不允许。”

母亲和丈夫也说：“不要去了，今年不去考了，明年再说吧！”

此时，伍丽娟哭了：“那么多人的竞争中，只有我们两个人取得了面试资格，二取一的机会

就是爬也要爬去面试！”母亲和丈夫都无法继续劝阻她了。

面试从当天下午1点开始，就在准备的过程中，伍丽娟这个“伤病号”的出现，一下子让大家注意起来。所有的目光都集中在她这个半张脸都裹着纱布的考生身上。这时，市人事局组织考试的一位女领导关切地问她：

“这位同志，怎么伤成这样？”伍丽娟吃力地说：“3天前被歹徒给打了，真的不好意思，我的样子很吓人，对不起……”

女领导和几位主考人商议后，决定征求在场所有考生的意见。“这位女考生是位教师，她在前几天意外受伤，如果按照排号的次序她还要等两三个小时，大家举一下手，让她先面试可不可以？”

在场考生全部举起手：“我们一致同意！”当时，伍丽娟非常感激，她竟一时激动得说不出话来。

很快，伍丽娟在剧痛和呼吸困难中顽强地完成了面试。当她慢慢走出考场的时候，一下子扑到母亲怀里，几乎再也没有行走的力气了。大家赶紧把她抬上了

车。两个小时后，她又回到了县医院的病房内进行治疗。

一周后，伍丽娟来到抚顺市矿区医院，进行了鼻骨矫正手术，而后又回到县医院治疗。由于医院治疗护理得当，她的正面脸上没有留下太多的疤痕。

11月12日，警方打来电话：根据周密调查，袭击伍丽娟的人并非是“歹徒”，而是与公务员考试密切相关的故意伤害事件……涉嫌犯罪的张德明、江晓峰、蒋楠和斯振雨4人均被刑事拘留。

警方调查中，也找到了张琴，她也和伍丽娟一样参加了这次面试。当听说父亲因她而涉嫌犯罪时，她非常惊讶，大感意外：“我真想不到……”

日前，抚顺市人事局表示：“由于情况特殊，伍丽娟、张琴所竞争的岗位暂时空缺，不做录入。待警方结案后，将此特殊情况汇报给省委组织部和省人事厅，究竟怎么录取，完全听从上级的意见。”从某种意义上说，伍丽娟和张琴都是受害人。

（文中当事人为化名）

据《民主与法制时报》

头痛、失眠、记忆力下降、言语不清、行走不稳,查查是不是患有脑萎缩

益智康脑丸(原名脑萎缩丸)

治疗脑萎缩症状效果好

脑萎缩发病缓慢，早期症状为头痛、头晕、健忘、失眠、腰膝酸软、手足麻木、尿频、尿急、行为异常、多疑、自私、说话不利索、行动迟缓等。中期症状为记忆明显下降，反应迟钝，答非所问，喃喃自语、行走不稳、呛咳、遗尿、手足震颤。晚期已明显痴呆，智能和体能全面瘫痪，不能进食、大小便失禁，生活不能自理。

益智康脑丸(原名脑萎缩丸)由广西强寿药业集团研制成功，荣获国家发明专利，发明名称：一种治疗脑萎缩的药物及其制备方法。益智康脑丸(原名脑萎缩丸)补肾益脾，健脑生髓。用于脾肾不足，精血亏虚所致健忘头昏，倦怠食少，腰膝酸软等症，益智康脑丸(原名脑萎缩丸)为纯中药制剂，治疗脑萎缩症状效果好。

南京经销地址：新街口第一药店 新街口大洋百货南门)

咨询电话：南京：025-81614311 上海：021-65429242

禁忌：孕妇禁用，请仔细阅读说明书并按说明使用或在药师指导下购买和使用。批准文号：国药准字Z20025059 桂药广审(文)第2008120306号

全省版 覆盖苏皖 广告热线：025-84519772

招聘信息

急聘因业务忙，诚聘办事员，需诚实健康，包吃住，5800+奖金。013151546868 李总

宇龙船务急聘

普通船员30名，体健，年薪7-10万，免办证 025-83226059

贷款咨询服务

友情提示请客户仔细查看对方真实情况，本栏广告不作为承担法律责任的依据！

飞亚银行指定速力(2-600万)企业、个人(房贷)贷款含自建房)，外地可。025-86624678

兑诺银行指定代办(100万)个贷，(1亿)企贷。免担保，外地可。025-52304249

肤喜银行代办个人、企业贷款。承兑贴现 025-66602403

车辆信息

求购混凝土搅拌车 13923137383